
Kouvolan kaupunki Pöytäkirja 4/2009 29 
 

pj.  ptk. tark.  ptk. tark.  
 

Ikäihmisten neuvosto   17.08.2009 
 
 
Aika 17.08.2009  klo 15:00 - 16:50 
 
Paikka Inkeroisten palvelukeskus, Valtatie 10, Anjalankoski 
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Puheenjohtaja Jouko Mäkelä 
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Allekirjoitukset Arja Partti Arto Ruotsalainen 
  
  
  
  
  
Pöytäkirja on yleisesti nähtävillä 
 
  
 
 
Todistaa Toimistosihteeri Tiina Pienimäki 
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Ikäihmisten neuvosto  17.08.2009 
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Ikäihmisten neuvosto § 25 17.08.2009 
 
Kokouksen laillisuus ja päätövaltaisuus 
 
Vanne  § 25 Kuntalain 58 §:n mukaan muu toimielin kuin valtuusto on päätös-

valtainen, kun enemmän kuin puolet jäsenistä on paikalla. 
 
 Puheenjohtajan ehdotus: 
 
 Todetaan kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
 Ikäihmisten neuvoston päätös: 
 
 Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
 ________ 
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Ikäihmisten neuvosto § 26 17.08.2009 
 
Pöytäkirjantarkastajat 
 
Vanne  § 26 Puheenjohtajan ehdotus: 
 
 Ikäihmisten neuvosto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa. 
 
 Ikäihmisten neuvoston päätös: 
 
 Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Arja Partti ja Arto Ruotsalainen. 
 ________ 
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Ikäihmisten neuvosto § 27 17.08.2009 
 
Omaishoidon tilanne kaupungissa 
 
Vanne  § 27 Omaishoidon yksikön 18-64 -vuotiaiden vastaava palveluohjaaja 

Varpu Kovero oli pyydetty kertomaan omaishoidon tilanteesta 
kaupungin alueella.  

 
 Lomien ja päällekkäisten tapahtumien takia omaishoidon yksikkö 

joutui perumaan kokoukseen osallistumisen.  Varpu Kovero lupa-
si tulla seuraavaan kokoukseen kertomaan tilanteesta. 

 
 Tilaajapäällikkö Eila Kohopää kertoi omaishoidon taloudellisen ti-

lanteen olevan tasapainossa. Rahoista on käytetty n. 50 %.  
  
 Omaishoitajien vapaapäivät ja yhteistyö vammaispalvelun kanssa 

työllistää kovasti. Alle 65-vuotiaiden osuus asiakkaista on kasva-
nut. Valkealan toimistossa on 4 työntekijää ja Anjalankoskella 1.  

 
 Omaishoidon kehittämishankeen vetäjänä on Varpu Kovero. 

Hankkeen seuraava kokous on 18.8., josta kuullaan seuraavassa 
kokouksessa. 

 
 Ikäihmisten neuvoston päätös:  
  
 Merkittiin tiedoksi. 
 ________ 
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Ikäihmisten neuvosto § 28 17.08.2009 
 
Kirjastopalveluiden saatavuus ikäihmisten koteihin 
 
Vanne  § 28  
 Asiasta on oltu yhteydessä Kuusankosken Apuva ry:n Satu Linti-

nen-Hietaniemeen, Hyvinvointipalveluiden palvelupäällikkö Kirsi 
Kiiskeen ja Kymenlaakson Ammattikorkeakoulun vastaavaan leh-
toriin Merja Laitoniemeen.  

 
 Satu Lintinen-Hietaniemi kertoi, että kokous, jossa asia oli tarkoi-

tus ottaa kesällä esille, oli peruuntunut sairaslomien takia. Seu-
raavan kokouksen aikaa ei ole vielä sovittu, mutta asia otetaan 
siellä esille.  

 
 Alustavissa keskusteluissa on mietitty, että asialla ei ole niin kiire, 

koska yhdistymissopimuksen mukaan sivukirjastojen tulisi säilyä 
seuraavat kolme vuotta. Ongelmana nähtiin vapaaehtoistyönte-
kijöiden kortittomuus. 25:stä vapaaehtoisesta vain viidellä on au-
to/ajokortti käytössä. Yhdistys maksaa vapaaehtoisille kilometri-
korvaukset tehdyistä matkoista.  

 
 Puheenjohtajan toive oli, että asiasta tehtäisiin tarkempi esitys mi-

tä on ajateltu ja mitä toivotaan, jonka jälkeen asiaa olisi helpompi 
lähteä viemään eteenpäin.  

  
 Kymenlaakson Ammattikorkeakoulun lehtori Merja Laitoniemen 

mukaan opiskelijayhteistyö olisi mahdollista esim. opinnäytetyön 
tai kehittämishankkeen tiimoilta. Myös Laitoniemi toivoi tarkem-
paa tietoa tarpeista yms., jolloin asian markkinointi opiskelijoille 
olisi helpompaa. 

 
 Palvelupäällikkö Kirsi Kiiski otti asian esille Hyvinvointipalveluiden 

johtoryhmässä, jossa päätettiin perustaa työryhmä viemään asiaa 
eteenpäin. Esitettiin, että työryhmä muodostuisi palvelupäällikkö 
Kirsi Kiiskestä, projektityöntekijä Tarja Viinikasta Ikäasemalta se-
kä neuvoston puheenjohtaja Jouko Mäkelästä ja sihteeri Tiina 
Pienimäestä. Kirsi Kiiski kutsuu työryhmän ensimmäiseen ko-
koukseen syksyn aikana. 

 
 Kokouksessa esitettiin toive kirjastoille äänikirjojen siirtämisestä 

nykytekniikalle niiden huonon laadun takia.  
 
 
 Ikäihmisten neuvoston päätös:  
  
 Merkittiin tiedoksi. 
 ________  
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Ikäihmisten neuvosto § 29 17.08.2009 
 
Vanhusten viikon kustannusarviot 
 
Vanne  § 29 Edellisessä kokouksessa sovittiin, että jokainen vanha kunta te-

kee kustannusarvion omalta osaltaan. Vanhusten viikon kuluihin 
on varattu 5.000 euroa.  

 
 Tilavuokrien osalta on oltu yhteydessä kaupunginjohtaja Lammin-

mäkeen, tilaajajohtaja Laariin ja hallituksen jäseniin. Yhteyden-
otoissa on esitetty, ettei vanhustenviikon osalta perittäisi tilavuok-
ria. Asiasta ei ole vielä tehty päätöstä. Mikäli tilavuokra-asia ja 
sponsorisopimukset toteutuvat suunnitellun mukaisesti on viikon 
kokonaiskustannusarvio 4.940 euroa. 

 
 Päätettiin, että viikon kaikki tapahtumat kootaan yhteen ja ilmoite-

taan Kouvolan Sanomissa 1.10. ja sen lisäksi tänään/huomenna- 
ja järjestöpalstalla. Lisäksi selvitetään mahdollisuus saada ilmoi-
tus paikallisradioon.  

 
 Puheenjohtajan ehdotus:  
  
 Hyväksytään kustannusarvio. 
 
 Ikäihmisten neuvoston päätös:  
  
 Puheenjohtajan ehdotus hyväksyttiin. 
 ________ 
 
 
  



Kouvolan kaupunki Pöytäkirja 4/2009 37 
 

pj.  ptk. tark.  ptk. tark.  
 

 
Ikäihmisten neuvosto § 30 17.08.2009 
 
Talousarvion valmistelun näkymät 
 
Vanne  § 30 Eila Kohopää kertoi talousarvion valmistelun olevan kiireinen ja 

sitä sävyttää tiukat ohjeet. 
 
 Vanhusten viikon jatkaminen vanhoissa kunnissa nähdään identi-

teetin säilymisen kannalta tarpeellisena. Tänä vuonna on vielä 
saatu sponsoreita tukemaan tapahtumaa, mutta jatko on epävar-
maa. Matkakulujen riittävyydestä oltiin myös huolissaan. 

 
 Puheenjohtajan ehdotus:  
  
 Esitetään Ikäihmisten neuvoston vuoden 2010 budjetiksi 22.000 

euroa. 
 
 Ikäihmisten neuvoston päätös:  
  
 Puheenjohtaja ehdotus hyväksyttiin. 
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Ikäihmisten neuvosto § 31 17.08.2009 
 
Ikäpoliittisen ohjelman tilanne 
 
Vanne  § 31 Eila Kohopää kertoi Ikäpoliittisen ohjelman etenemisestä. Ohjel-

maa on käsitelty ja viety eteenpäin kesän aikana pienellä joukolla. 
 
 Kotipalveluja tukevat ja turvaavat palvelut nähdään tärkeinä. De-

mentoituminen ja yksinäisyys on huomioitu ohjelmassa, mutta 
mielenterveysasioiden katsottiin jääneen liian pienelle huomiolle. 

 Lisäksi nähtiin tärkeänä, että vanhusten toiveet ja tarpeet huo-
mioitaisiin paremmin kotipalvelussa.  

 
 15.10. pidettävän tiedotustilaisuuden pitopaikka ja -aika herätti 

keskustelua. Vanhustyön johtoryhmän kokouksessa oli esitetty ti-
laisuuden siirtämistä keskeisemmälle paikalle. Arja Partti esitti, et-
tä tiedotustilaisuus pidettäisiin 15.10. Elimäellä ja järjestettäisiin 
toinen tilaisuus mahdollisimman pian toisella paikalla. 

 
 Puheenjohtajan ehdotus:  
  
 Pidetään ensimmäinen tiedotustilaisuus 15.10. Elimäellä ja toinen 

16.10. Valkealassa. 
 
 Ikäihmisten neuvoston päätös:  
  
 Puheenjohtajan ehdotus hyväksyttiin. 
 
 Lisätietoja:  
 
 Tilaajapäällikkö Eila Kohopää p. 020 615 7429, eila.koho-

paa(at)kouvola.fi 
 ________ 
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Ikäihmisten neuvosto § 32 17.08.2009 
 
Koulutustilaisuus neuvostolle 
 
Vanne  § 32 Puheenjohtaja kertoi Vanhustyön ajankohtaispäivistä, jotka pide-

tään keskiviikkona 30.9. klo 9.00-14.40 Kouvola-talolla. Ajankoh-
taispäivän teemana on tänä vuonna kuntoutus, järjestäjänä So-
com ja seminaaripäivän puheenjohtajana sosiaalineuvos Jaakko 
Tuomi. 

 
 Socomilta on tullut vielä viesti, jossa toivotetaan vanhusneuvos-

ton jäsenet tervetulleiksi maksuttomaan ajankohtaispäivään. Il-
moittautuminen ja ohjelma löytyy osoitteesta 

 
 http://www.socom.fi/ajankohtaispaiva09/ajankohtaispaiva_kutsu. 
 pdf 
 
 Ilmoittautumiset tulee tehdä 18.9. mennessä. Tilaisuuteen on va-

rattu 300 paikkaa, jotka täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. 
 
 Keväälle mietitään erillistä koulutusta. 
 
 Ikäihmisten neuvoston päätös:  
  
 Merkittiin tiedoksi. 
 ________ 
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Ikäihmisten neuvosto § 33 17.08.2009 
 
Muut esille tulevat asiat 
 
Vanne  § 33 Päätettiin lisätä Kouvolan kaupungin Ikäihmisten neuvoston sivul-

le neuvoston jäsenten puhelinnumerot kuntalaisten tietoon asioi-
den eteenpäin viemistä varten. 

 
 Ambulanssien toiminnasta tullut kysely, joka merkitään tiedoksi. 
 
 Kotkalainen rakennusinsinööri AMK Jukka Sinivaara ottanut yh-

teyttä Voimanpesähankkeeseen liittyen, joka merkitään tiedoksi.  
 
 Socomin Pia Ruuskaselta tullut haaste Ikäihmisten neuvostolle 

lähteä mukaan valtakunnalliseen Iäkkäiden ulkoilupäivään torstai-
na 8.10.. Ulkoilupäivää vietetään kolmatta kertaa. Kouvolassa 
päivää vietetään Mäkikylän palvelukeskuksessa Vanhainkodintie 
12:ssa yhteistyössä paikallisten sosiaali- ja terveydenhuollon op-
pilaitosten, henkilökunnan, vapaaehtoistoimijoiden ja omaisten 
kanssa. Päivän tarkoituksena on, että iäkkäät pääsisivät ulkoile-
maan turvallisessa seurassa- myös vuoden muina päivinä.  

 
 Arja Partti ilmoitti ottavansa haasteen vastaan. 
 
 Kokouksessa esitettiin huoli siitä, että kaupunginhallituksen jäsen 

ei ole osallistunut Ikäihmisten neuvoston kokouksiin. 
 
 Marjatta Nykänen otti esille peruspalveluministeri Paula Risikon 

esityksen vanhuslain säätämisestä, jotta nykyiset vanhustenhuol-
lon laatusuositukset muutettaisiin sitoviksi. Tällä hetkellä van-
husten asiat on ripoteltu eri lakeihin. Samalla todettiin, että van-
huspalveluja ei saisi kilpailuttaa. 

 
 Oiva Tammi esitti, että perustettaisiin työryhmä, joka valitsisi seu-

raavaan kokoukseen teeman ja  valmistelisi kokousasiat ja mate-
riaalit. Puheenjohtajaa esitettiin ryhmän vetäjäksi, muiksi jäseniksi 
Marjatta Nykästä ja Oiva Tammea ja sihteeriksi Tiina Pienimäkeä. 

 
 Seuraava kokous pidetään Valkealassa perjantaina 16.10. kello 

15.00. 
 
 Puheenjohtajan ehdotus:  
 
 Hyväksytään valmistelutyöryhmän kokoonpano. Työryhmä ko-

koontuu ensimmäisen kerran 30.9. Muilta osin merkitään tiedoksi. 
  
 Ikäihmisten neuvoston päätös:  
  
 Puheenjohtajan ehdotus hyväksyttiin. 
 ________ 
 


